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1. Ecuaciones en recurrencia

Estos son algunos tipos de ecuaciones comunes:

1. Xn = Xn−1 + bn

X0 = b0

X1 = b0 + b1

X2 = b0 + b1 + b2

...

Xn =
n∑

k=0

bk

2. Xn+1 = anXn + bn+1

X0 = b0

Xn+1 = an+1Xn + bn+1 / 1
n+1Q
k=1

ak

⇒ Xn+1
a1a2a3...an+1

= Xn

a1a2a3...an
+ bn+1

a1a2a3...an+1

rede�niendo Yn = Xn

a1a2a3...an
y cn+1 = bn+1

a1a2a3...an+1

⇔ Yn+1 = Yn + cn+1

3. Xn = dn + Xn
b

utilizando el cambio de variable n = bk

⇒ Xbk = dbk + Xbk−1

y de�niendo Zk = Xbk , d̃k = dbk

⇔ Zk = d̃k + Zk−1
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4. Xn+kak + Xn+k−1ak−1 + Xn+k−2ak−2 + . . . Xna0 = 0

supongamos Xn de la forma Xn = λn

⇒ λn+kak + λn+k−1ak−1 + λn+k−2ak−2 + . . . + λna0 = 0

factorizando,

⇔ λn(λkak + λk−1ak−1 + λk−2ak−2 + . . . + a0) = 0

⇒ λkak + λk−1ak−1 + λk−2ak−2 + . . . + a0 = 0

que es un polinomio para λ al que le podemos encontrar sus raices λ1...λp, resultando:

Xn = C1λ1 + ... + Cpλp

donde las constantes se pueden obtener imponiendo las condiciones iniciales

1.1. Ejercicios

resolver las siguientes ecuaciones:

1. Xn+1 = Xn + log2(n + 1), X0 = 0

2. Xn+1 = 2Xn + 1, X0 = 0

3. Xn+1 =
√

XnXn−1, X0 = 1,X1 = 2

4. Xn = pXn
q

+ Kn, X1 = 0, para los casos p < q, p > q, p = q
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